

服务“小积分”激发文明“大动能”

乐从镇沙边村开展积分兑换计划,推动志愿服务持续健康发展

文明村镇创建

4月10日下午,穿上志愿者红马甲,乐从镇沙边村村民李剑芬像往常一样准时来到村里的健康管理服务中心,帮助有需要的村民做康复治疗项目。贴心地搀扶行动不便的村民,细心地询问他们的身体情况,熟练地操作着理疗器械,她忙前忙后,一干就是一个下午。

今年已经68岁的李剑芬从2015年开始便积极参与沙边村的志愿服务,去年沙边村健康管理服务中心启用后,每天下午,只要有时间,她都会前来服务有需要的村民。“做志愿者能帮到人,自己会很开心。”李剑芬笑道。

在沙边村,像李剑芬那样热心村居服务和公益的志愿者还有很多,他们活跃在人居环境整治、公共交通协助、公益入户探访、村居活动等村居事务中,已经成为了沙边村乡村振兴不可或缺的重要力量。为了回馈志愿者们的付出,让他们的爱心得到相应的奖励,去年初,沙边村开始开展志愿服务积分兑换活动,推行《沙边村志愿者服务总队积分兑换计划(试行)》,希望推动志愿服务事业持续健康发展。



志愿者参与积分兑换礼品活动。

每个季度,沙边村都设置积分兑换日,志愿者们可以到沙边文体大观园内的兑换点,用自己在村内参与志愿服务积攒的积分兑换心仪的小礼品。每当这一天到来,积分兑换区便摆满抽纸、陶瓷恒温杯、电热水壶、充电宝等各类礼品,工作人员一边仔细核对登记,一边为近段时间参与志愿服务获取积分的志愿者兑换礼品。

“志愿者每参加1个小

时的志愿服务可获得1个积分,每季度兑换一次,如果一个季度志愿服务时数累积较多的,也可以累积到年底一次性兑换。兑换的物品种类也比较丰富,我们会从各个不同年龄层志愿者的需求去考虑,例如青少年比较喜欢的文具类,以及长者需求量比较大的生活用品类,我们都有涉及。”沙边村志愿服务中心社工区丽婵介绍。

用“服务”换“积分”、用“积分”换“物品”,开展志愿服务积分兑换活动以来,“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神在沙边村进一步弘扬,人人参与文明实践的氛围愈发浓厚。李剑芬直言志愿服务积分兑换激发了更多村民主动参与志愿服务活动的热情:“积分兑换计划带动身边很多姐妹都参与到志愿服务中来了,大家互帮互

助,村里也更加和谐了。”

而沙边村志愿者的服务也获得村民群众纷纷点赞。村民黄姨每天都到健康管理服务中心做康复治疗,她说,这里的志愿者们就像家人一样照顾她,让她感到很开心:“忘记拿拐杖时他们会扶我,下雨的话会帮我撑伞,志愿者们都很很有爱心。如今生活在沙边村,觉得很开心。”

实行志愿服务积分兑换后,沙边村志愿者服务时长明显增长,志愿者群体也更加丰富。据统计,目前沙边村内恒常参与志愿服务的志愿者有近300名,当中年龄最小的约12岁,最年长的志愿者已经80多岁。

作为全国文明村,沙边村还将继续探索志愿服务发展新思路。区丽婵表示,接下来将在现有基础上积极听取吸纳志愿者的意见和建议,从他们的实际需求出发,进一步完善志愿服务积分兑换计划,也希望借这个计划拉动更多村民参与到沙边村的志愿服务和公益服务中来,提升群众对社区的认同感和归属感,共同推动沙边乡村振兴。

文/佛山市新闻传媒中心记者何蕴珊
图/佛山市新闻传媒中心记者周焯杰

顺德在全市率先实现工伤保险门诊联网结算

珠江商报讯 记者陈艳冰 摄影报道:为有效解决工伤职工医疗费“报销烦”、“垫资难”问题,顺德在全市率先推行工伤保险门诊联网结算。为进一步提高工伤保险医疗康复费用联网结算率,4月11日上午,佛山市工伤保险门诊联网结算经验交流会在顺德乐从医院举行,市、区人社部门和工伤保险协议机构的代表就顺德区推动工伤保险门诊联网结算工作做法进行交流。

交流会上,顺德区社保局副局长杨庆介绍,为突破前置关联环节需时较长的壁垒,推动工伤保险门诊联网结算工作,顺德区社保局通过实地调研将门诊就医流程与联网结算深度融合、组建“工伤门诊联网结算试点沟通群”实时辅导协议机构、创新推行承诺制、建立资格核查机制、精细化监督考评等举措,先行探索出工伤保险门诊联网结算的“顺德经验”,实现了全区工伤保险业务办理让信息“多跑路”、让群众“少跑腿”。

据悉,顺德区社保局于2023年5月起,选取区内5家协议医疗机构开展工伤保险门诊联网结算试点工作。在总结试点经验后,于今年年初在顺德所有协议机构全面推广,率先在全市内实现工伤保险门诊联网结算。目前顺德区21家工伤协议机构均可实现工伤保险门诊联网结算,启动试点至今,已有3479人次成功结算,联网结算率达96.13%,居全市第一。

作为顺德首批试点的乐从医院,该院院长陈锦冰分享了项目实施保障和提升工作效能的经验做法,特别是线上结算功能的推出,有效减少了因结算类型有误而导致退费重结的情况,为顺德区从试点转向推广积累了大量经验。乐从医院党组书记郑华婴表示,医院一直致力于优化群众就医服务体验,工伤保险门诊联网结算的试点工作,也是医院便民举措之一。

当日,“顺德经验”引起了各区工伤保险协议机构代表的热烈讨论。“感谢顺德区在我们试点工作中所做的努力。”佛山市社保局副局长雷鸣表示,顺德区的探索创新,推动了工伤保险经办服务提质增效,并且希望各区社保局和工伤协议机构通过这次交流学习,进一步提升联网结算协议机构覆盖率和结算率,把全市的门诊联网结算工作推到一个新的高度。



各区医院代表参观学习顺德工伤保险门诊联网结算经验。

路遇自燃电动车 司机出手化险情

327路顺汽公交驾驶员陈瑞洪果断将火扑灭



陈瑞洪入职公交行业已有12年。

珠江商报讯 记者杜达雄 通讯员肖鸿摄影报道:4月8日晚上,在顺德容桂容奇大桥路段出现惊险一幕,一辆电动车自燃后冒出滚滚浓烟,情况危急之时,路过的327路顺汽公交驾驶员陈瑞洪及时出手扑救,化险为夷。

当天21时59分,陈瑞洪驾驶公交车行驶在容奇大桥路段时,突然发现前方正冒出大量的浓烟。他判断应该发生了火情,由于夜间视线不佳不知道具体情况,而且此路段车流量很大,浓烟可能干扰到后续车辆驾驶员的行车安全,他立即打开双

闪将公交车靠边停好,警示后面的驾驶人小心慢行。随后,他走出驾驶室发现是一台电动车着火侧倒在路旁,明显能看到有火苗窜出,四周无人,车主应该是离开现场去求救了。

于是,他立即拿起车厢内的随车灭火器冲上前去,熟练操作灭火器,用灭火器喷嘴对准电动车起火位置喷射,很快便控制住了火势,三四分钟后,火势被完全扑灭。

陈瑞洪灭火期间陆续有多名警务人员赶到,维持现场交通秩序。“幸好公交车上有灭火器,扑救及时,火

势没有扩大,任其烧下去的话整部电动车都会烧没。”他们对陈瑞洪挺身而出而灭火的行为表示赞扬,陈瑞洪则仔细检查确定没有复燃风险后便返回公交车继续营运工作。

据了解,陈瑞洪是容桂本地人,入职公交行业已有12年,在他的职业生涯中碰到多次类似事件,每次都尽力出手相助。作为一名经验丰富的“老司机”,陈瑞洪表示这只不过是举手之劳的事情,同时也提醒大家要做好电动车的维修与保养工作,避免安全事故的发生。

丢失贵重物品 民警快速找回

“警察同志,我们的玉佩不见了!”“警察同志,我的手机不见了!”……丢失的这些财物,顺德公安都帮市民一一找回来了。

定情信物丢了,民警寻回弥补遗憾

“这玉佩是我结婚时候买的,很有纪念意义,可以帮忙找找吗?”3月24日下午,市民谢先生在医院就医时不慎遗失佩戴的玉佩,因为玉佩是结婚时买的,意义重大,于是其抱着试一试的心理,拨打了报警电话。

接报后,杏坛派出所雁园警务室民警立即陪同谢先生沿着当天在医院的出行轨迹仔细查看,并无发现。回到警务室后,民警根据谢先生所说情况,继续开展走访调查,终于发现了玉佩的踪迹。原来当时因医生要求,谢先生将玉佩取下并拿在手上,不料玉佩无意

中滑落,而医院人多嘈杂,着急就医的谢先生并未发觉。根据这一线索,民警很快找到了捡到失物的江女士。

江女士告诉民警,当天她在医院捡到玉佩,经询问知道此玉价值不菲,于是准备第二天将其交到辖区的派出所,让民警归还失主,没想到当天就接到民警的电话……

“太感谢民警同志了,要是找不到这块玉佩,我会留下遗憾的。”3月25日下午,在雁园警务室门口,谢先生收到失而复得的玉佩,连声向民警道谢。民警也不忘叮嘱谢先生要注意看管好随身物品,尤其是贵重物品,妥善保管,以免再次遗失。

新手机路上丢失,民辅警帮忙寻回

3月23日19时30分许,陈村派出所锦龙警务室民辅警日常巡逻至锦绣一路路段时,

市民赵女士上前求助,称自己刚行走至陈村医院至当前位置之间路段丢失一台新手机,因手机较为贵重,且里面有重要的资料,希望公安机关能帮助寻回。

接报后,民警和警辅人员立即沿路仔细搜寻,并咨询过往群众、路边商铺店主。约20分钟后,在扩散搜寻第四轮时,市民熊先生向民警和警辅人员挥手致意,表示其拾获到一台手机,听闻有民警正在寻找,便立即跑来,希望民警能帮忙交还给失主。

经核实确认后,民警将手机交还失主赵女士,并转达了熊先生的好意,希望赵女士日后注意保管好自身财物,避免遗失。赵女士对暖心的民辅警及拾金不昧的熊先生表示衷心感谢。

文/佛山市新闻传媒中心 记者谢意 通讯员顺公宣

关于中建国际智造未来港二期厂房项目A1地块(5栋厂房、6栋厂房、7栋厂房、8栋厂房、9栋厂房、10栋厂房、开闭所)申报建设工程规划许可的批前公示

公示编号:顺规公〔2024〕2547号

为加强城乡规划管理,增加透明度,根据城乡规划管理的有关规定,现对有关规划审批事项进行批前公示,征询公众意见。具体事项如下:

申请单位:广东顺德海亿开发建设有限公司

项目名称:中建国际智造未来港二期厂房项目A1地块(5栋厂房、6栋厂房、7栋厂房、8栋厂房、9栋厂房、10栋厂房、开闭所)

项目位置:佛山市顺德区均安镇七滘工业区(二期)

申报类型:建设工程规划许可

项目基本情况:中建国际智造未来港二期厂房项目A1地块(5栋厂房、6栋厂房、7栋厂房、8栋厂房、9栋厂房、10栋厂房、开闭所)拟选址于佛山市顺德区均安镇七滘工业区(二期),用地面积为141426.12平方米,已于2022年8月4日办理建设工程规划许可证,证号为:建字第440606202205256号,现在申请规划方案变更,调整事项如下:一、总平面图调整:(1)指标修改:本次建筑面积由119137.8㎡调整为120104.49㎡,计容面积由117564.61㎡调整为118247.37㎡,基底面积由17761.48㎡调整为17745.87㎡。(2)配套用房面积修改:配套电房由714.23㎡调整为628.84㎡,开闭所由100㎡调整为101.2㎡,电信间由62.1㎡

调整为61.89㎡,消防控制室由78.46㎡调整为78.44㎡。二、5-10栋厂房各层平面图调整:优化内部结构,增加管井,门窗、墙体位置。立面图相应修改。三、开闭所调整:调整门窗、雨棚位置(具体情况可到现场或登录公示网址进行查询)。

现场及网站公示时间:2024年4月4日至2024年4月13日

《珠江商报》公示时间:2024年4月10日至2024年4月12日

欢迎社会各界提出意见建议。所有反馈意见必须注明真实联系人姓名、联系电话、联系地址,如信息不准确或不完整无法及时进一步核对有关情况的视为无效意见。意见或建议应在公示期限内提出,逾期未反馈,将视为无意见。涉及的利害关系人,依法享有听证权利。如申请举行听证会的,应在公示期间向佛山市自然资源局提出申请。

意见收集电话:29386902
业务咨询电话:29386902

公示地点:建设项目现场、佛山市自然资源局顺德分局均安管理所公告栏

公示网址: <http://www.shunde.gov.cn/zrzy/>

佛山市自然资源局顺德分局均安管理所
2024年4月10日